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  Το γλωσσικό ιδίωμα της Λάρισης: Κυκλοφορεί το
βιβλίο του Σταματη Μπέη
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Θέματα: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

Το γλωσσικό ιδίωμα της Λάρισας: 
Κυκλοφορεί ίο βιβλίο του Σιαμαία Μπέη
Το βιβλίο «Το γλωσσικό ιδίωμα της Λάρισας» 
του Λαρισαίου Σταμάτη Μπέη κυκλοφορεί 
από τις εκδόσεις Πατάκη, Ανθρωπιστικές και 
Κοινωνικές Επιστήμες > Γλωσσολογία, Αθήνα 
2023, σσ. 232.

Το βιβλίο προλογίζει ο Χρήστος Κλαίρης, ο οποί
ος σημειώνει ότι «Η παρούσα μελέτη εντάσσεται 
απόλυτα στο πλαίσιο της νεοελληνικής διαλεκτο- 
λογίας και αποτελεί τη μοναδική σύγχρονη περι
γραφή του ιδιώματος της περιοχής της πόλης της 
Λάρισας και των χωριών της άμεσης περιφέρειάς 
της, περιοχή για την οποία υπάρχει πρωτοφανής 
έλλειψη γλωσσικών δεδομένων.

Πρόκειται για μία από τις ελάχιστες περιγραφές 
ελληνικού ιδιώματος στην οποία καταγράφονται 
με βάση τις αρχές της σύγχρονης επιστημονικής 
περιγραφής τα σημαντικότερα φωνητικά, φωνολο
γικά, μορφολογικά και συντακτικά φαινόμενα και η 
μοναδική που αφορά θεσσαλικό ιδίωμα.

Το βιβλίο αυτό συμβάλλει:
- στη διάσωση του ιδιώματος της Λάρισας, που 

βρίσκεται σε φάση υποχώρησης, και επιτρέπει την 
επαφή του αναγνώστη με τη γλωσσική πραγματι
κότητα παλαιότερης εποχής

- στην καταγραφή και ταυτοποίηση των ιδιαίτε
ρων χαρακτηριστικών του ιδιώματος της Λάρισας 
και φέρνει στην επιφάνεια φαινόμενα που δεν 
έχουν εντοπιστεί ή δεν έχουν περιγράφει με σύγ
χρονους γλωσσολογικούς όρους

- στη νεοελληνική διαλεκτολογία, με τη σύγκρι
ση δεδομένων που επιτρέπουν την πληρέστερη 
διάκριση και ταξινόμηση των βορείων ελληνικών 
ιδιωμάτων.

«... Ουσιαστική και πρωτότυπη συμβολή στον 
τομέα τής νεοελληνικής διαλεκτολογίας. Προϊόν 
πρωτογενούς έρευνας, εμπλουτίζει αποφασιστικά 
τη γνώση μας για την τοπική ποικιλία τής Λάρισας 
και ανταποκρίνεται στην ανάγκη διάσωσης ενός 
κόσμου που χάνεται».

Ποιος είναι ο Σταμάτης Μπέης
Ο Σταμάτης Μπέης είναι διευθυντής ερευνών 

(ερευνητής Α') στο Κέντρον Ερεύνης Νεοελληνικών 
Διαλέκτων και Ιδιωμάτων της Ακαδημίας Αθηνών. 
Είναι γλωσσολόγος, διδάκτορας Γλωσσολογίας
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του Πανεπιστημίου Paris-V-Σορβόννη (2000), ειδι
κευμένος στη φωνολογική και μορφολογική ανά
λυση ιδιωμάτων, στη νεοελληνική διαλεκτολογία 
και ιδιαίτερα στη μελέτη των βορείων ελληνικών 
ιδιωμάτων.

Θέματα νεοελληνικής διαλεκτολογίας, φωνολογί
ας, μορφολογίας, κοινωνιογλωσσολογίας και βαλ
κανικής γλωσσολογίας αποτελούν το αντικείμενο 
των πολυάριθμων δημοσιεύσεών του.

Δίδαξε στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (2000- 
2003) και στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο 
(2003-2013), ενώ υπήρξε επισκέπτης καθηγητής 
στο Πανεπιστήμιο Paris-VII (2012). Από το 2007 
συμμετέχει στη συντακτική ομάδα του Ιστορικού 
Λεξικού της Νέας Ελληνικής της Ακαδημίας Αθη
νών. Από τις Εκδόσεις Πατάκη κυκλοφορεί το έργο 
του Το γλωσσικό ιδίωμα της Λάρισας.
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